
 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – GESTÃO BIÊNIO - (2022-2024) 

CONSELHO ESTADUAL LGBT 

 
Ao vigésimo primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, das 19:00 às 20:15 

horas, realizado via plataforma Microsoft teams.  

Estavam presentes conselheiros representantes da sociedade civil:  

Segmento de Lésbicas: Alessandra Acedo (titular), Monica Araújo (titular) e Gabriela 

Carolina dos Santos Pinto (suplente); 

Segmento de Gays: Renan Lira da Silva (suplente); 

Segmento de Bissexuais: Anderson da Cunha Pirota (titular); 

Segmento de Travestis/Mulheres Transexuais:  Dumdum (suplente); Iya Fernanda de 

Moraes (titular), e Bruniely Caroline Lima Lemos (suplente); 

Segmento de Homens Trans: Luiz Fernando Prado Uchôa (titular); 

 

Ausências de conselheiros representantes da sociedade civil:  

Segmento de Lésbicas: Daiane Regina Ribeiro Sanches  (suplente);  

Segmento de Gays: Gustavo Don (titular)  – falta justificada e Fábio de Jesus Silva (titular); 

Segmento de Bissexuais: André Luiz de Lima (suplente); 

Segmento de Travestis e Mulheres Transexuais: Nadira Miriam Pedro Athiê (titular); 

Maria Fernanda Ribeiro Pereira (titular) e Alexandra Braga de Vasconcelos (suplente); 

Segmento de Homens Trans: Caleb Nathaniel da Silva pelo segmento de homens trans 

(suplente). 

 

Estavam presentes os seguintes representantes do governo: 

 Secretária da Justiça e Cidadania: Rafael Calumby – Coordenador de Políticas para 

Diversidade sexual (titular), Secretária de Desenvolvimento Social: Thiago Luiz Bezerra 

dos Santos (titular) e Secretária de Educação: Adriano Rodrigues Biajone (titular). 

Ausências de conselheiros representantes do governo: 

 Casa Civil:  Casa Civil: sem nomeação no D.O. (titular), Denise Batista dos Santos 

(suplente); Secretaria de Esportes:  Anderson dos Santos (titular) e Anderson Della 

Monica Catozzo; Secretaria de Desenvolvimento Social: Naiara Carneiro Teixeira 

(suplente); Secretaria da Administração Penitenciária: Maria Aparecida Gobato (titular), 

Adilene Gonçalves Vieira (suplente); Secretaria da Saúde: Fabiola Santos Lopes 

(titular), Ivone Aparecida de Paula (suplente); Secretaria da Cultura e Economia Criativa: 

Allyne Christina Oliveira da Silva (titular) e Patrícia Carina Muniz (suplente), Secretaria 

da Segurança Pública: Simone Hee Suh (titular) e Cap PM Nelson César Rosa Vieira 

(suplente), Secretária de Educação: Arthur Henrique dos Santos (suplente), Secretaria 

da Administração Penitenciária: Maria Aparecida Gobato Lopes (titular), Secretaria da 

Saúde: Fabiola Santos Lopes (titular), Secretaria de Turismo e Viagens: Vanilson Fickert 

Graziosi (titular) e Shirley Caroline Duarte (suplente). 

A abertura dos trabalhos foi realizada pela conselheira Alessandra Acedo (segmento 

Lésbicas) com o informe de que mediante não termos nomeada a mesa diretora, seria 



 
necessário eleger interinamente a presidência e a secretaria executiva naquela reunião, 

para dirigir os trabalhos, acordar um teto máximo para a reunião e ser dado início a 

apresentação da pauta do dia. Mediante o fato da condução da última reunião do grupo 

de trabalho, que fez o levantamento das faltas e o relatório de titularidades e suplências, 

ter sido feita pela conselheira Gabriela Carolina dos Santos Pinto (segmento Lésbicas), 

a mesma se colocou à disposição para a condução dos trabalhos como presidente 

interina da 4ª Reunião Extraordinária, o que foi aprovado por unanimidade. Foi solicitado 

que alguém assumisse então interinamente a secretaria da reunião, e a conselheira 

Monica Araujo (segmento lésbicas) se colocou à disposição. 

Pautas do dia: 

 Votação do relatório de faltas e 

 Definição dos membros titulares e suplentes do conselho. 

Após a apresentação das pautas, a conselheira Gabriela Carolina dos Santos Pinto 

compartilhou a tela com o quadro de titulares e suplentes indicados para perda de 

titularidade e dos que subiram para titularidade, iniciou o relato de como foram feitos os 

levantamentos das faltas e a aprovação do relatório final pelo grupo de trabalho, e 

posteriormente iniciou a leitura do quadro dos conselheiros, conselheiras, conselheires 

da sociedade civil que pediram desligamento do conselho; que foram destituídos da 

titularidade e foram para a suplência; e dos que eram suplentes e ascenderam para a 

titularidade. A Conselheira Alessandra Acedo pediu a palavra e solicitou que fossem 

comunicados aos conselheiros/as/es que subiram à titularidade e da concordância 

deles, a conselheira Gabriela colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. A 

conselheira Iyá pediu a palavra solicitando que fosse explicado como foi feito o 

levantamento de faltas, informando que ela havia se licenciado oficialmente por carta e 

e-mail enviados ao conselho e não recebeu e-mail de reuniões durante esse tempo. A 

conselheira Gabriela Carolina dos Santos Pinto informou como foi feito o levantamento 

elencando os documentos analisados, abriu a palavra para a conselheira Monica Araujo 

para complementação, e a mesma informou que pelo lapso de tempo que a conselheira 

Iyá informou oficialmente por e-mail do retorno dela aos trabalhos do conselho (e-mail 

solicitando seu retorno apenas em novembro), foram computadas como faltas sem 

justificativas o tempo em que a licença expirou e o comunicado oficial de seu retorno. 

Ainda a conselheira Monica Araujo solicitou a palavra para expor sobre outros dois 

assuntos e explicou que antes da votação seria importante que a questão de falta 

justificada por motivo de estudos poderia ser legitimada pela plenária, já que no 

Regimento interno não há previsão de quais faltas são justificáveis e que na 5ª Reunião 

Ordinária do Conselho foram aprovadas que seriam justificáveis apenas as faltas de 

saúde e de trabalho (ambas com anexação de comprovação). Ainda solicitou que a 

plenária examinasse o caso da conselheira Fabíola Santos Lopes (representande da 

Secretaria de Saúde) que estava internada e de licença médica entre outubro de 2022 

a março de 2023, que foi avisado ao presidente do Conselho Victor à época pela chefia 

imediata da conselheira (confirmado pelo próprio Presidente) mas que não foi informado 

ao GT para computo de faltas como justificadas. A Conselheira Alessandra Acedo pediu 

a palavra e informou que ela é a favor da conselheira Fabíola Santos Lopes não ser 

destituída por todo comprometimento que tem junto ao conselho, e em relação sobre a 

apresentação de documentação para comprovar e justificar faltas ela é contra. A 

conselheira Monica Araujo faz a defesa que apresentar documentação de comprovação 



 
(apresentada para a mesa diretora) apenas é pela legalidade do ato e para facilitar o 

trabalho da mesa diretora que tem a incumbência de analisar as justificativas e casos 

omissos. Após serem contemplados todos os pedidos de falas a conselheira Gabriela 

Carolina dos Santos Pinto faz a votação tendo em vista estar presidindo interinamente 

a sessão e apresenta os encaminhamentos tendo em vista os resultados das votações, 

sendo que foi aprovado por unanimidade o 1º item que trata da oficialização da 

titularidade dos conselheiros por e-mail enviado pelo conselho constando como 

presidente interina Gabriela Carolina dos Santos Pinto; aprovado pela maioria o 2º item 

que trata da inclusão de falta justificada por estudos com comprovação por meio de 

documento de ateste de matrícula e grade horária, com solicitação da conselheira 

Alessandra Acedo de constar o voto favorável a inclusão dos estudos como justificativa 

de falta mas que não concorda com a obrigatoriedade da apresentação de 

documentação comprobatória; aprovação por unanimidade o 3º item que trata da não 

destituição da conselheira Fabíola Santos Lopes da cadeira titular do conselho. Após 

todas duvidas dirimidas e votação de itens importantes para continuidade da votação 

principal, a conselheira Gabriela Carolina dos Santos Pinto abriu a votação da 

aprovação dos casos de destituições de titularidades para suplência e para os casos de 

assunções de titularidade pelas suplências em referência à sociedade civil, onde foi 

aprovado por unanimidade o quadro da sociedade civil abaixo para a continuidade do 

biênio 2022-2024: 

SEGMENTO  DE LÉSBICAS 

  NOME   

1ª Alessandra Acedo T 

2ª Monica Araujo T 

3ª Daiane Regina Ribeiro Sanches  T 

1ª Gabriela Carolina dos Santos Pinto  S 

2ª VAGO S 

3ª VAGO S 

SEGMENTO  DE GAYS 
1º Gustavo Don  T 

2º Renan Lira da Silva T 

1º Fábio de Jesus Silva S 

2º VAGO S 

SEGMENTO  DE BISSEXUAIS 
1º Anderson da Cunha Pirota  T 

1º André Lima  S 

SEGMENTO  DE TRAVESTIS E MULHERES TRANS 
1ª Maria Fernanda Ribeiro Pereira  T 

2ª Dumdum T 

3ª Bruniely Caroline Lima Lemos  T 

1ª Alexandra Adriana Braga de Vasconcelos  S 

2ª Iyá Fernanda S 

3ª Nadira Mirim S 

SEGMENTO  DE HOMENS TRANS 

1º Luiz Fernando Prado Uchôa  T 

1º Caleb Nathaniel da Silva  S 



 
Dando prosseguimento, a conselheira Gabriela Carolina dos Santos Pinto faz a leitura 

do levantamento de faltas dos membros do governo, os quais foram destituídos com a 

perda do mandato, devendo ainda a secretaria executiva oficiar à Secretaria de origem 

para indicação de novo membro, e também oficiar o governo sobre a urgência da 

publicação em Diário Oficial. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade o 

quadro abaixo dos representantes governamentais: 

SECRETARIA DA JUSTIÇA E CIDADANIA 

  RAFAEL CALUMBY RODRIGUES T 

Falta D.O. MARTA S. P. BEZERRA S 

CASA CIVIL 

Falta D.O. MARIA APARECIDA DE SOUZA T 

Falta D.O. RICARDO ANDRÉ CARDOSO S 

S.ADMINISTRAÇÃO PENITENCIÁRIA 

Falta D.O. RICARDO V. OLIVEIRA SANTOS T 

    S 

SECRETARIA DA EDUCAÇÃO 

  ADRIANO RODRIGUES BIAJONE T 

Falta D.O. FERNANDA K. GALVÃO S 

SECRETARIA DA SAÚDE 

  FABÍOLA SANTOS LOPES  T 

 IVONE AP. DE PAULA S 

S.CULTURA, ECON E.INDUST.CRIATIVAS 

Falta D.O. FRANCO REINALDO T 

Falta D.O. EFREN EDUARDO COLOMBANI S 

S.DESENVOLVIMENTO SOCIAL 

perde nomeação THIAGO LUIZ B. DOS SANTOS T 

 NAIARA CARNEIRO TEIXEIRA S 

S. ESPORTES 

Falta D.O. TIMÓTEO LEANDRO DE ARÁUJO T 

Falta D.O. EDNA ARAÚJO DA SILVA S 

S. SEGURANÇA PÚBLICA 

perde nomeação SIMONE HEE SUH T 

 Cap. PM NELSON C. ROSA VIEIRA S 

SECRETARIA DE TURISMO E VIAGENS 

perde nomeação VANILSON FICKERT GRACIOSE T 

  SHIRLEY CAROLINE DUARTE S 

Não tendo mais nada a ser tratado a reunião foi encerrada ás 20:15 horas. 


